

**商家宣称：****充值购物即可返利，最高可返10%****消费者：****充了12万元，返了3万元商家就消失了****律师：涉嫌诈骗，建议报警**

有商家宣称，“通过APP充值购物即可返现，最高返现可达10%”，而且这个商家“很靠谱”，是“在国外上市的大公司”。面对这样的诱惑，有消费者忍不住上当了。

**1 通过APP充值返现结果无法提现**

姚先生是湖北人，今年3月份下载了一个名为“惠选好物国际版”的APP，运营该APP的公司注册地址位于宁波。

“当时，我看到这个APP感觉挺正规的，里面的商品也多，最关键的是，购物可以返利。”姚先生说，根据对方的说法，充值30天之后，就可以获取一定数额的返利，最多可以达到10%。

姚先生说，刚开始，他每个月确实拿到了一定数额的返利，觉得这是一个不错的投资渠道，就在随后的几个月，先后投入了12万元。

“前后一共大概收到3万元的返利。”姚先生说，从今年7月初开始，这个APP突然无法正常登录了，后台的客服人员联系不上，电话也打不通，他觉得大事不妙，赶紧拨打12315寻求帮助。

**2****记者现场探访，注册地无人办公**

采访中，姚先生向记者提供了该公司的信息：公司的工商登记名称为“浙江开颖国际贸易有限公司”，注册地址位于鄞州区某大厦的17楼。

姚先生告诉记者，该公司号称致力于农产品零售，是“全球领先的移动电商平台”，而“惠选好物国际版”APP更是“全世界最大的农副产品线上零售平台，并于2021年7月在美国纳斯达克上市”。从该APP的自宣介绍看，这似乎是个“很有实力”的公司。

然而记者向专业财经人士核实后发现，根据其提供的编码，无法在纳斯达克官网查询到任何的上市信息，该公司宣称的“纳斯达克上市”应属于虚假信息。

根据姚先生提供的地址，记者进行了实地走访，结果发现该地址无人办公。记者询问了该大厦的物业人员，他们表示没有听说过有这个公司在大厦里办公。一楼保安告诉记者：“最近确实有不少人来这里打听这个公司。”

“这个办公地址之前从事的是大宗商品贸易，所谓的‘浙江开颖公司’根本不在这里。属于营业执照被冒用，我们已经报警处理了。”相关职能部门工作人员回复记者。

**3****涉嫌诈骗，建议报警**

之后，记者在网上搜索发现，“惠选好物国际版”APP有不少网络推广。在知名网络投诉平台“黑猫投诉”上，也有不少关于该APP的投诉。目前，该APP已被部分地方列入反诈黑名单。

针对这起案例，浙江同舟律师事务所合伙人韩志清律师表示，“浙江开颖公司”的上述行为已涉嫌诈骗。

韩律师建议消费者：

1. 投资一定要通过正规渠道。不轻易点击安装他人推荐的来历不明的APP。如需使用APP进行投资理财，请先核实其是否合法可靠。

2. 凡是涉及低风险高收益的网络理财，一定要提高警惕。更不要向他人推介相关信息，以免成为犯罪分子的帮凶。

3. 面对各种标榜“高额回报”“稳赚不赔”的网络投资理财推销，要保持清醒头脑，千万不要冲动跟随。

4. 积极举报相关犯罪线索，发现被骗请及时向公安机关报案。

目前，姚先生已向当地警方报案，希望通过司法途径继续维护自己的合法权益。记者在此也提醒广大读者，一定要擦亮眼睛，切莫因为贪图小便宜而遭受不可挽回的损失。

记者 毛雷君

**创业集市搭桥梁 退役军人展风采**

人潮涌动的招聘专区、多元互动的技能培训、品类丰富的企业产品展示……7月22日下午，“‘就’在甬城·‘创’享未来”第81期宁波创业集市“迎八一”退役军人专场活动在宁波博物馆举行。

集市现场设置了文旅康养行业展销区、退役军人就业招聘区、退役军人技能培训区、随军家属风采展示区以及公共服务区等5个活动专区。其中，人气最旺的莫过于展销区，20家退役军人创办的企业、30多个创业项目带来品类多样的展销产品，吸引人们纷纷驻足围观，掏出腰包。

“我是一名退役军人，退役后着手创业，目前主要从事一、三产融合项目，过程中得到不少战友的帮助，感觉越干越有劲。”在集市现场举行的文旅康养圆桌会上，退役军人、宁波市鄞州横溪晟泰家庭农场展销区负责人柴安琪和大家分享。

柴安琪的经历激励了现场同样有创业想法的退役军人。“我已经在技能培训区报名了，打算提升一下自身的技能，然后再尝试创业，发挥军人‘退伍不褪色 创业展风采’的优良品质。”一位退役军人说。

集市现场有5家企业设了招聘摊位，提供警务辅助人员、设备维保人员、大客户经理、销售主管等120余个招聘岗位。

此外，就业创业政策咨询、税收优惠政策咨询、“灵活保”产品、“社保卡”服务展位前也是人头攒动。

集市现场还举行了军创园区签约、创业导师颁奖、创业导师分享、创业贷款签约等活动。

“迎八一”退役军人专场活动的举办，拓宽了退役军人企业的产品销售渠道，为退役军人提供了就业岗位和学习专业技能的渠道，大大激发了退役军人就业创业的热情。

本场活动由宁波市人力资源和社会保障局、宁波市退役军人事务局主办，宁波市就业管理中心（宁波市创业指导服务中心）、宁波市退役军人服务中心承办。

记者 石承承 通讯员 李晓

**合理规划个人财务 降低逾期还款风险**

近日，浦发银行宁波某网点，一位消费者面临信用卡还款逾期风险。

据了解，事情起因是该消费者因个人原因导致信用卡还款逾期。在得知情况后，银行网点工作人员立即采取措施，通过电话联系该消费者，了解其具体情况，并提醒其关注还款情况，尽快还款，以避免额外费用以及个人征信出现问题。

在与该消费者沟通过程中，银行工作人员详细解释了信用卡逾期还款的风险和后果，提醒对方合理安排还款计划，避免因资金周转不灵导致的逾期风险。同时，针对该消费者还款困难的问题，工作人员主动提供协助，帮助其制定合理的还款计划，以降低逾期风险。

针对此次事件，浦发银行宁波分

行提醒广大客户，信用卡还款逾期会影响个人信用记录，可能导致今后贷款、申请信用卡等方面存在困难。建议大家合理安排还款计划，如遇到还款困难，要及时与银行沟通，寻求合适的解决方案。

国家金融监督管理总局宁波监管局呼吁广大消费者，关注市场动态，了解金融政策变化，合理规划个



人财务支出，降低逾期还款风险。

记者 徐文燕  
通讯员 姚群 汪怡婕 赵振伟